2015年1月14日 星期三 编辑:裴路 美编:陈惠芳



徐元锋正在检修管线。

热电联供中心首席技师徐元锋

大年初一仍奋斗在工作第一线

文/片 本报记者 徐文君 通讯员 张丽

刻苦钻研从工作中的小事找寻灵感

1月12日上午,记者来到胜东热力大队热力五队,徐元锋正准备与职工们一同去修理损坏的阀门。修理工作对徐元锋来说并不陌生,他经常在日常工作中琢磨如何更好地完成工作,一些发明创新的想法就这样从徐元锋的脑海里蹦出来。

徐元锋始终把"不管干什么都要干出点名堂"作为自己的座右铭。2005年,由于华瑞南区地下管网腐蚀破损、水利失衡问题十分突出,严重影响了居民供暖效果,需彻底改造。在没有设计图纸的情况下,徐元锋天天骑着自行车跑现场,挨家挨户敲门到居民家中走访,过程中他遇到许多的困难,晚上回到家还要详细计算分析各单体楼房面积,对施工的可行性进行反复推敲论证,常常通宵达旦,但是徐元锋享受这个过程。最终经过他刻苦攻关拿出了一套科学合理的设计方案。该区域改造以来管网运行良好,供暖效果明显好转。

2008年,徐元锋来到热力五队所在的锦华锅炉房任职。"对于刚刚调任的我来说,具体的问题我并不熟悉,为了更好地了解在实际工作中的问题、设备存在的隐患,我在全队推行'合理化建议'的活动,让大家畅所欲言,一起来找问题、出主意、想办法。"合理化建议活动的效果明显,不到一个月的时间,职工们反映的各类问题就有六十多项,大部分都是围绕生产问题提的问题、想法与建议。这让他心里更加了解目前存在的各项问题及设备存在的隐患。

"有些职工提出的问题非常好,是我们急需解决的问题。"徐元锋根据了解到的情况开始逐项分析解决。其中"水处理系统的综合利用"、"煤仓分煤器均匀布煤的改造"、"锦华东锅炉房引风机振动的综合治理"、"锅炉烟管水力清灰"等项目就是解决了职工们反映的问题而产生的技术成果。如今,"合理化建议"活动在热力五队已经是职工生活、工作的一部分,职工们对发现的问题、隐患通过短信、小纸条的方式随时反映,逐步形成全员参与、整体提升的良好气氛。

其中徐元锋还发明了多种工具,这些工具的利用不仅让职工们在日常工作中能更好地完成任务,还降低了职工们的劳动强度。"比如烟管冲洗专用配件、联箱冲洗喷头等工具就利用多级泵串联后的水压,让工具自己伸到烟管及联箱中,再利用反冲洗喷头进行清理,这样职工们不用再费劲地将铁刮板等工具伸到管线内清理,而且用反冲喷头清理起来更加干净。"

现在,徐元锋和他的"创新工作室"在他的技术革新道路上又在钻研着一个又一个新课题:如锅炉房补水系统单流阀运行不稳定的问题、烟气脱硫循环水的进一步过滤沉淀……相信这些革新项目在新的供暖期来临之时必将派上用场,成为助推生产的新动力。

大年三十仍抢修锅炉四天未回家

热力五队管理着锦华东、西锅炉房及南园锅炉房三座燃煤锅炉房,承担着北二路以南、黄河路以北20个住宅小区及多个企事业单位的集中供暖热源供应,总供暖面积280多万平米,仅锦华区域就达200多万平米。工作任务重,压力大,但徐元锋从不抱怨自己的辛苦,在遇到急难险重任务时,徐元锋总是冲在最前面。

2011年的春节期间,大家还沉浸在过节的欢快气氛中时,徐元锋与热力五队的职工却还在紧张地维修锅炉。"由于锦苑小区一级网铺设的时候在雨季,致使一些泥沙淤积在地下管线内,恰逢锦华西锅炉房设备淘汰更新,施工工期紧张,根本没有机会进行循环排污,仓促投入供暖,导致泥沙堵塞了部分炉管,造成炉管损坏。"管线损坏的时候恰巧在春节期间,如果不尽快维修好,就会影响大家的日常生活,徐元锋与其他职工便连续加班加点开始对锅炉进行维修,整整四天的时间徐元锋都坚守在抢修现场,直到设备全部正常才回家去睡了个安稳觉。

在这个维修过程中,徐元锋与职工们几乎是与时间在赛跑。"进入供暖系统中的泥沙、随着循环水不断地对管线进行冲洗,最后都在锅炉内沉淀,为了保证供暖系统正常运行,必须把锅炉内泥沙清理掉。"为了不影响节日期间的供暖,他们对锅炉进行逐台切换,全部进行了清洗,大家争分夺秒用最快的速度对泥沙进行清理,当时锅炉的温度降低到40℃时,虽然没有降到最低的温度,但为了尽快恢复供暖,徐元锋从锅炉的人孔中进入开始清理,等他出来时,身上的衣服已经被汗水湿透。

无论是夏季锅炉检修,在闷热、潮湿的炉膛、锅筒里,徐元锋一干就是几个小时;还是在冬季运行的时候,连续工作一天一夜、几天不回家对徐元锋来说都是家常便饭。"队上的职工都被他的这种对工作认真负责的精神所感动,大家都把他当做榜样,要向他学习。"热力五队的职工提起徐元锋就打心底里佩服。

锦苑第一党员服务社副主任张晓冬

组织乐队上门演出 帮瘫痪老人圆梦

本报1月13日讯(记者 徐文君 通讯员 董卫丽) 锦苑第一党员服务社副主任张晓冬在自己的工作中,设 身处地为居民着想,居民提出的要求,她总是第一时间 给居民一个满意的答复。张晓冬的热心和爱心让小区 内的居民都记住了这位勤劳的职工,提起她大家都竖 起大拇指。

13日,张晓冬给家住锦苑一区的郝大爷打了一个电话,给他带去了他经常看的报刊杂志。郝大爷因一次意外事故瘫痪二十多年了,2012年搬到了锦苑一区。"郝大爷身体不好,党员服务社把他列为重点帮扶对象,经常组织志愿者上门进行帮扶,这让郝大爷感受到了锦苑大家庭的温暖。"有一次张晓冬了解到了郝大爷的一个愿望就是想能亲眼看到表演的节目,但对于常年卧病在床的郝大爷来说,这成了一种奢望。

张晓冬了解到这个情况后,特意组织乐队的老同志为他编排了三个小节目。由小区居民栾秀珍诗歌朗诵《党啊,您就是我亲爱的妈妈》起了头,在乐队江崇喜、梦究证、牛丙辰三位琴师的伴奏下,栾秀珍又演唱了两首歌曲,嘹亮的歌声和精彩的表演让游大爷忍不住拍起手跟着唱了起来。屋里充满了笑声,整个房间其乐融融,这次演出给郝大爷留下了深刻美好的印象。"二十多年来,听歌曲看演出一直是我的一个梦想,今天我一生难忘。党员服务社帮我圆了这个梦,我非常高兴,谢谢你们。"看完乐队的演出,郝大爷拉着张晓冬的手激动地说。

除了納大下招看旅院不可以做为些呢。 除了辦大爷,家往锦苑小区吕新峰家的"爱心坡道" 更体现出党员服务社为民服务的真情。"吕师傅是慎实 是放脑部受伤,在病床上昏迷了40天,被医院下死残后 病危通知,苏醒过来后就落下了腿。下残疾尸师 病病,只能靠轮椅和拐棍慢慢行走。"张晓冬看到多事情 虽然自己行走不便,但依然不依靠别人,什么回事情都 是量自己做。"吕师傅喜欢自己扶着轮椅到么事情都 尽量自己做。"吕师傅喜欢自己扶着轮椅到不是专 四,但门口的坡道是吕师傅家人找人砌的,不吕师傅不 处走到门口时,要费好大的劲调整好角度才能勉强下来,这成了吕师傅心头的一块石头。"

当张晓冬了解到这个情况,及时向站长李红军说明情况后,锦苑第一党员服务社立即联系施工队负责人员,一起来到现场,在征求了吕师傅的意见后,制定了详细了整改计划,把原来的旧坡道砸掉,重新给吕师傅修砌了一个既适合吕师傅也适合其他居民出入的方便"坡道",没过几天,一条崭新的爱心坡道出现在了吕师傅和大家面前,吕师傅心头的石头也落了地。

像这样的事情还有很多很多,张晓冬从生活的一点一滴做起,用细致入微的关怀来让小区居民感受到温暖。"社区员工做的这些事,要尽可能地让需要帮助的人感受到社区大家庭的温暖和关爱。"张晓冬说,希望在以后的工作生活中继续为小区居民奉献爱心,共同建设更加和谐幸福的温馨家园。

徐元锋 1988年参加工 作,这20多年 来,他从一名 基层职工做 起,通过自己 不断的努力, 于2013年被聘 为热电联供中 心首席技师。 他曾经与其他 职工一起连续 四天抢修锅 炉,年三十的 夜晚都是在单 位度过。徐元 锋十分擅长从 小事中寻求创 新的灵感,如 今他的一些出 色发明创造已 经在热力队被 广泛运用,这 让他十分欣